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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-004166/2021
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
Carles Puigdemont i Casamajó (NI), Antoni Comín i Oliveres (NI), Clara Ponsatí Obiols (NI)

Asunto: Posible filtración de un informe de inteligencia europeo a The New York Times

The New York Times ( NYT, por sus siglas en inglés) ha publicado un artículo en el que se detallan 
diferentes viajes, reuniones y conversaciones privadas de un asesor (jefe de oficina) y del abogado 
del diputado al PE Carles Puigdemont. En el artículo se intenta desacreditar al movimiento 
independentista catalán vinculándolo a una supuesta trama rusa para desestabilizar a la Unión. Para 
reconstruir los supuestos contactos entre Rusia y el asistente y el abogado del Sr. Puigdemont, el 
NYT afirma haberse basado en un informe de inteligencia europeo de diez páginas que en esencia 
había sido confirmado por dos funcionarios españoles.

La única agencia europea de inteligencia que opera en el marco de la UE es el Centro de Inteligencia 
y de Situación de la Unión Europea (INTCEN)1. Este organismo utiliza la inteligencia operativa 
facilitada por las agencias de los Estados miembros como base para elaborar análisis de inteligencia 
destinados al vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores 
y Política de Seguridad (VP/AR), Josep Borrell.

1. ¿Es el INTCEN, o cualquier otra agencia dependiente de las instituciones de la Unión, el autor 
del informe de inteligencia europeo que cita el NYT?

2. En caso afirmativo, ¿quién encargó al INTCEN que redactara el informe?¿Estaba el VP/AR al 
corriente de ello antes de que se publicase el artículo del NYT?

3. Si era un informe de inteligencia confidencial, ¿cómo tuvieron acceso a él los periodistas?

1 https://eeas.europa.eu/headquarters/headquarters-
homepage/search/site_en?f%5B0%5D=bundle%3Aeeas_press&f%5B1%5D=sm_field_eeas_press_category
%3Afactsheet
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El Centro de Inteligencia y de Situación de la Unión Europea (INTCEN) proporciona 
inteligencia estratégica en materia de alerta temprana, conocimiento de la situación, previsión 
estratégica y evaluación de amenazas para apoyar la labor de los distintos órganos decisorios 
de la UE.

Los análisis de inteligencia del INTCEN se basan principalmente en los análisis estratégicos 
de inteligencia de los servicios de inteligencia y seguridad de los Estados miembros de la UE.

El INTCEN no es el autor del informe de inteligencia mencionado en el artículo del New York 
Times e ignora quién lo ha podido hacer.


